
 郡山商工会議所  

『新型コロナウイルスに係る企業等への影響調査』（速報） 

結果報告  

【調査目的】 

新型コロナウイルス感染拡大による、会員企業の皆様の被害状況をお伺いし、その結果をもとに

今後の支援事業に活用する。 

【調査期間】 令和２年３月１３日（金）～２３日（月） 

【調査対象】 当所会員事業所 

【調査方法】 ＦＡＸによる回収 

【回答企業】 合計５８２社（３/２７現在） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□事業への影響、先行きについて（全体） 
現在影響が出ているとした企業、全体の 50％。 
今後影響が出る可能性を合わせると約 90％。 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



□現在影響が出ている事業所の経営状況 
  ３０％以上減少が４割強。半減以下は 18％。大きな影響が出ている。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

□人数規模別：２１人以上の規模で現在の状況が厳しい傾向。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



□業種別：飲食業・小売り・サービス・卸で過半数が影響。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

□影響が出ている：その状況 全業種で厳しい特に飲食・サービス・小売業。 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



□経営に影響を与えている原因は 

 展示会・イベントの中止が最多 
 次いで自粛による来店客数の減少。 
 
 
 
 
 
 
 

□今後活用したい制度は 

 
① 融資制度 
② 補助金 
③ 雇用調整助成金 の順 

 資金繰り対策が最多。利子補給、 
 セーフティネット保証など緊急 
対策が求められている。 

 

□業種別の意見（抜粋） 
≪飲食業≫ 

〇経済全体が悪い方向に行き、復興などの時とは違いコロナは、後で挽回がないので赤字だけ 

が残る。終息の時期が分からない状況が良くない！ 

〇外食、弁当の購入をされる方が半分以下になり収入がほとんどない状態。家賃他経費の支払

いが出来ず困りはてています。 

〇コロナの影響が、いつまで続くのかが不透明。仮に終息宣言が出ても急激な集客回復は考え

られない。 

 

≪サービス業≫ 

〇悪循環による経済の衰退・外出抑制によるテナント売上げ減少→店舗の撤退→空き店舗増加 

〇1対 1の接客業。施術中１ｈ～３ｈつきっきりで顔と顔の間は手の届く感じ。スタッフもお



客様も今後コロナ感染者増というメディア発表があると来店を控えてしまうと思われます。

借入返済と店舗継続の不安。 

〇2/28 付 国土交通省の発表により車検について「有効期間先延ばし」の特例により毎年決

まった月に車検を頂いたお客様の足が遠のいてくる。 

〇イベントの中止がいつまで続くか予測できないので、長期の借入（出来るだけ高額・更に返

済の据え置き期間の長期）を望む。 

 

≪小売業≫ 

〇既に、契約の破棄が発生している。・納期の遅れ・受注の低滞。 

〇春に向かって予定していた個人、法人のお客様のマインドの冷え込みが感じられる。 

〇消費税 10％引き上げ以降売り上げは減少している状態でその後コロナの影響もあり、現在

本当に困っている状態。 

 

≪卸売業≫ 

〇感染による操業停止（学校関係者に感染者が出ているので可能性があがった）マスク着用が

厳守の客先が増えているがマスクが入手できない。客先訪問ができない。 

〇機器の修理サービスでお客様宅にお伺いする際、メーカーよりマスク着用の指示がきている

が入手困難で今後どうするか悩んでいる。未着用で行った場合感染が広がれば拒否されると

思うし基礎疾患を持っているため重症化の可能性があり訪問に恐怖を感じる。（うつされる

可能性） 

〇ギフト商品販売の為、冠婚葬祭の中止・延期・規模が縮小。今後の見通しが不透明な為、更

に拡大する傾向がある。 

 

≪建設業≫ 

〇現地調査をして見積を出し、お客様へ提案する流れだが、「メールや電話に出来ないか？」

との相談も増えつつあり、正確な情報が発信できない案件も発生。 

〇今後、輸入での資材が入ってこない事が続けば、作業 STOP、納期遅れも発生が考えられる。 



〇工期の延長により発注先からの支払いが繰り越された場合や今後の発注が減少する場合に、

決算や資金繰りへの影響が懸念される。 

〇今後さらに受注が困難になることが予想される。 

〇今後予定工事の打合せが中止。本工事も中止か延期の可能性。製品（中国）が入ってこない。 

〇住設納期不明による工事の停止 

 

≪製造業≫ 

〇社員に感染者が出て拡がった場合、製造ラインの停止が懸念される 

〇取引先の生産活動が停滞する恐れがある  

〇採用活動が停滞し 2021年春の人材確保が心配 

〇昨年の台風 19 号から浮揚のきっかけがない状況下での今回の新型肺炎。先行きが増々不透

明で受注・売上がいつ回復するのか不安である。当然支払いや従業員給料についてもいつま

で体力が持つのか全く予断を許さない状態になる恐れがある。 

〇製造業者の中には、中国からの部品の輸入が滞って操業をストップしている所もある。売り

上げが殆どなくても返済猶予は無いことから、資金繰りに窮すると思われる。 

 

 

□行政・当所への要望（抜粋） 

〇経済が悪くならない範囲でのコロナ対策をお願いいします。・希望者全員にスピディーな融

資ができるようにしてほしい。 

〇消費税等、金額が大きい納税の遅延や、一部免除 ・融資制度の詳細な情報が欲しいです。 

〇イベント会社。この事態で大打撃を受けています。 

〇飲食店、個店への売り上げ減少の補填になるような資金補助、家賃収入減少への対策 

〇売上減少により制度資金を導入しても返済の見通しがたたないので助成金や補助金をお願

いしたい 

〇売上げ減少のなかで雇用維持に対する助成を望む 

 



〇会社を閉鎖に追い込まれないように補助金を出していただきたいと思います。台風のときは

ホテル、旅館に補助金が出ましたがサービス業にはなにもないので。 

〇県、市、町、村に於いては、公共工事の中止や延期は極力少なくしてもらいたい。 

〇個人事業で、1人でお店をやっていて、子供は学校休校になっても生活がかかっていますの

で休むこともできず、郡山で感染者が出たとニュースでやってからは予約が少しずつ減って

いる状況。急激に売り上げが減ったわけではないにしても、コロナの影響は出ていると判断

していただきたいです。マスクや消毒も個人では用意できない。 

〇固定資産税や消費税など、大きな税の軽減を望みたい。 

〇コロナウイルス感染により給与、支払担当者が隔離された場合会社個人の資金決済の重大な

影響が発生する。特に支払手形の決済については会社存続の危機となる為東日本大震災同様

手形交換所に於いて柔軟な対応が必要 

〇消費税ゼロに２年程度し景気を良くしてほしい 

〇人命に関わる事なのでしょうがないかもしれないが、過度な自粛ムードは控えた方がいいと

思う。予防を徹底した上で、イベントや会議等を開催してほしい。 

〇大多数の中小企業が少なからず影響を受けているわけで、補助金・助成金を簡易な手続きで

出してほしい。手続き（資料作成等）に費やす時間がもったいない。 

〇現状では、直接的な影響はないものの、材料・部品などが通常取引きしている業者から入手

できず、他社より取寄せる又は、代用品の使用などにより経費が増加するなど、間接的な影

響への補助も活用しやすくして頂きたいと思います。 

〇今や全業種にわたり致命的な損害を被る現状に国家～行政は比の災害難局を乗り切る為官

民一体となって協力し合い全業種が元気なうちに助成をしてほしいと思います。 

〇発生者、接触者等における店舗内消毒への対応を行政でできないか？ 


